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Informatienota voor de Gemeenteraad

Antwoord op schriftelijke vragen: Schriftelijke vraag PvdA: Invasie 
exotische dieren in vennen en meren 

Kernboodschap 
De invasie van uitheemse rivierkreeften is een landelijk probleem. De situatie in de 
gemeente Wijchen is niet specifiek onderzocht. Landelijk wordt onderzocht wat nodig is 
om de verspreiding terug te dringen. Dat gebeurt in samenwerking met ministeries, 
provincies, waterschappen en gemeenten. Wat een effectieve aanpak is, is nog niet 
bekend. Daarom heeft het nu geen zin om met andere partijen te overleggen wat voor 
Wijchen de gewenste aanpak is.

Eerdere besluiten

Datum Korte omschrijving eerder genomen besluit (vermeld zo 
mogelijk het zaaknummer/documentnummer)

n.v.t.

Antwoord van het college
In navolgende tekst beantwoorden wij de gestelde vragen

1. Is het college bekend met dit probleem en is er al eens onderzoek naar gedaan? Zo 
ja, wat heeft dit opgeleverd? Zijn er regionaal/provinciaal initiatieven om de krachten 
op dit vlak te bundelen?

Ja, het probleem is ons bekend. Er is in de gemeente Wijchen echter geen specifiek 
onderzoek naar gedaan. 
De grote toename in verspreiding van uitheemse rivierkreeften speelt landelijk. Daarom 
wordt er landelijk door diverse organisaties onderzoek gedaan naar geschikte manieren 
van aanpak. Dit blijkt echter niet eenvoudig. Enerzijds omdat nog onduidelijk is wat de 
meest effectieve aanpak is. Vragen zijn bijvoorbeeld: Is afvangen zinvol en zo ja, hoeveel 
moet dan worden afgevangen, hoe vaak en wanneer? Of is de inzet van predatoren 
effectiever? Anderzijds schijnt wetgeving bepaalde manieren van aanpak op dit moment 
moeilijk te maken.
Het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) werkt samen met het 
ministerie van Infrastructuur en Waterstaat, IPO, VNG en de Unie van waterschappen 
aan een programma rondom uitheemse rivierkreeften. De thema’s wetgeving, onderzoek 
en beheersmaatregelen worden daarin uitgewerkt. Wij vinden dat zo’n gezamenlijke 
aanpak nodig is. Daarom hebben wij daarvoor een motie ondersteund tijdens de ALV van 
de VNG op 25 september 2020.
Belangrijk voor een aanpak is dat bekend is waar de dieren voorkomen. Waterschap 
Rivierenland werkt aan kaarten om dat inzichtelijk te maken.
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2. Is het college bereid om met waterschap, terreinbeheerders, natuurorganisaties en 
sportvisserij verenigingen in overleg te gaan over de gewenste aanpak in Wijchen? 

Nee. Door alle onduidelijkheden heeft dat op dit moment geen zin. Bovendien is aanpak 
op gemeenteniveau te beperkt. Bestrijding heeft alleen zin als het overal en gelijktijdig 
plaats vindt. 


